

每一份爱意都将被铭记 每一份爱心都会被送达

“99公益日”助力困境妇女儿童公益募捐活动圆满收官

本报讯(记者 孙鸿)2023年“99公益日”助力困境妇女儿童公益募捐活动圆满收官,9月12日,淮河早报、淮南网记者从市妇联了解到,我市共筹集善款51万余元,参与人数2万余人次,参与团队205个。

在2023年“99公益日”活动期间,市妇联充分

发挥“联”字优势,凝聚社会力量,携手同献爱心,各县区、各单位、社会组织协调配合,分领域、分群体联系对接,引导社会各界广泛参与。市县乡村四级妇联联动,层层成立爱心战队,积极参与“加油淮南徽姑娘”“淮南幸福驿站”公益项目募捐活动,大家齐心协力共筑大爱之城。

每一份爱意都将被铭记,每一份爱心都会被送达。“99公益日”虽已结束,但新征程即将开始,市妇联将在安徽省妇女儿童基金会和公众的监督下用好善款,帮助困境妇女儿童和家庭纾困解难、重燃生活希望,共同把惠及广大妇女儿童的好事办实、实事办好。

“绿色通道”让慢特病申报认定更便捷

本报讯(记者 孙鸿)9月12日,淮河早报、淮南网记者从市医保局获悉,为了方便群众慢特病申报需要,让患者及时享受门诊慢特病医保报销待遇,市医保部门积极开发部分定点医院院内鉴定系统,将医保统筹基金支出大、参保人负担重、参保人诉求较为集中的四个特殊病种:恶性肿瘤、器官移植、白血病、肾透析作为院内鉴定的试点病种,开通绿色通道。

据介绍,恶性肿瘤、器官移植、肾透析、白血病四种特殊病患者术后急需放化疗、透析治疗(每周2-3次)及移植后抗排异治疗,但很多患者只有在出院后一个月才能从医院取得完整的病历复印件,资料齐全后方可进行门诊慢特病申报。按照以往工作流程,申报鉴定周期需要一个月左右,耗时较长。开通绿色通道后,院内专家鉴定大大节省了患者的等待周期,仅需一周左右即可审核,极大减轻了病患

经济负担。

采访中,淮河早报、淮南网记者了解到,对四种特殊病种具有完整手术记录、病理报告、器官移植、肾透析诊断明确资料的参保患者,先由院内专家审核,再从医院端上传专家签字的材料,即可推送到医保经办系统,及时享受医保待遇。截至目前,院内鉴定系统审核通过并及时享受门诊慢特病待遇的已有3635人,真正实现了为民服务见实效,改革创新有亮点。



有爱有陪伴

这里是老人们的第二个家

本报记者 郑洁 摄影报道

早上八点半,柏园菜市场里的早餐店响起王新玲的声音“老板,来3人份的豆腐脑,今天老人们想吃这个。”在等餐的时候,她会和店里就餐的老年顾客聊聊天,“王阿姨,今天下午养老服务站有剪纸活动,您一定要来啊……”对护理员王新玲来说,给养老服务站里的老人擦洗身体、穿衣脱衣、准备营养早餐是她日常的工作。而对于生活在周边的老人来说,来养老服务站参加活动则成了他们生活中必不可少的一部分。

在田家庵区朝阳街道柏园社区,白墙黛瓦,一座簇新的小院在菜市场里格外显眼,锻炼、下棋、唠嗑……老人们在这闲庭信步,其乐融融,这就是在附近老人“交流圈”里小有名气的柏园社区养老服务站。

设施完善,老有所居更适宜

整洁的床铺、贴心的过道扶手、无障碍卫生间、阅览室、就餐区等生活设施,在养老服务站一应俱全。柏园社区养老服务站站长朱云向淮河早报、淮南网记者介绍道:“我们的养老服务站占地面积260平方米,可容纳12位老人居住,生活区每个房间统一配备床、衣柜、闭路电视、空调等生活设施,并为老人提供膳食供应、个人照料、保健康复、休闲娱乐、助行助医和高科技智能化居家养老等服务。”

精细照顾,老有所养更科学

以居家为基础,以社区为依托,以机构为补充,柏园社区养老服务站分为日托、半护、全护三种护理等级,可根据老人的身体状况自行选择,像头脑清晰、能够自理的老人,可选择日托,早上把老人送到服务站,晚上再接走,白天由站里的护理

人员照料。目前,该服务站已有5位老人入住,亲人常常来探望。

除了细致的分级照护,经过专业培训、有相应护理资质的护理员更是科学养老的关键。44岁的王新玲是服务站的一名高级护工,对她来说,专业的护理能力是基础,在日常工作中更多需要的是耐心、细心、关心和爱心。“今年78岁的罗爷爷,全身瘫痪,刚来的时候身上长有褥疮,我们每天定时帮他翻身擦洗,在饮食上也要注意加强营养,现在身体状况有所好转,老人也比以前精神多了。”王新玲说,她把这里的老人当亲人照顾,看他们的状态变好,自己心里也特别高兴。

精神富足,老有所乐更幸福

“我之前是社区主任,退休后来到了柏园社区养老服务站当站长,在这里经常带着老人们一起组织活动,也算是发挥余热。”朱云说,这个养老服务站兼有老年食堂功能,每天中午都有不少老人在一楼就餐区吃饭,“西红柿炒鸡蛋、土豆炖牛肉、豆腐汤……每天的菜品都不一样,都是按照老年人所需的营养和口味来制作的。”

考虑到老人的精神文化需求,服务站还精心安排了文娱活动。在去年的“庆八一”联欢会上,许多老人参与了演出。79岁的赵秋兰在联欢会上演唱了河南豫剧《谁说女子不如男》《穆桂英挂帅》选段,深得老人们的喜爱。

时至中午,已有不少老人聚在这里吃饭、聊天,记者远远地听见他们商量着要用剪纸活动中的剪纸花装饰这里,“咱们这个‘家’一定要装饰得漂漂亮亮!”他们笑着说道,在这些老人心中,服务站就是他们第二个家。